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La Centrul Cultural Sighetu Marmației, în prezența doamnei Ileana Cozmuța , a unor jurnaliști,
oameni de cultură, a fost lansată cartea “Călătorie spre constelaţia scorpionului – Augustin
Cozmuţa 75”. Cei prezenți au păstrat un moment de reculegere. Evenimentul a fost moderat de
prof.dr. Ioan Dorel Todea care făcut o scurtă prezentare a personalității lui Augustin Cozmuţa
după care au vorbit Ioan Ardelean Pruncu, Gheorghe Mihai Bârlea, Nicolae Scheianu,
Gheorghe Pârja și Ileana Cozmuță. Fiecare dintre cei care l-au cunoscu, s-au au colaborat au
evocat momente inedite din întâlnirile cu Augustin Cozmuța.
   Doamna Ileana Cozmuța a povestit despre modul în care s-a născut cartea, despre
simbolurile de pe copertă, despre cei care au contribuit cu texte, despre soțul și omul lângă care
ar fi aniversat zilele acestea 47 de ani de căsnicie.
   La 14 noiembrie 2019, Agustin Cozmuța ar fi împlinit 75 de ani. În 22 noiembrie se vor împlini
patru ani de la plecarea lui dintre noi. Colegii și prietenii lui maramureșeni i-au dedicat un
frumos „jurnal” al călătoriei lui spre „constelația scorpionului”. Un omagiu postum bine meritat.
   Agustin Cozmuța a practicat un jurnalism cultural. Critic, istoric al fenomenului artistic,
journalist şi-a făcut datoria făra compromisuri: a comentat, a analizat, a scris despre scriitori,
artişti plastici şi muzicieni. În multe cazuri cronicile lui Augustin Cozmuţa a devenit adevărate
eseuri cu trimiteri şi conexiuni cu istoria literară, cu arta dramatică şi scenică.

      

   Din evocările celor care au scris în această carte rezultă clar că a fost un fost un reper
cultural, bucurându-se de respectul și aprecierile tuturor.
   Agustin Cozmuța a trăit, cu o demnitate pe care n-a trădat-o niciodată, nici în cele mai grele
momente din viaţa sa. El rămîne legat de cotidianul Graiul Maramureşului, pe care l-a condus
ca redactor-şef vreme de douăzeci de ani, din decembrie 1989 şi pînă cînd s-a retras din
activitatea jurnalistică. A căpătat respect prin înţelepciune, prin editorialele sale echilibrate, în
care susţinea linia ponderată, a fost formator de opinie publică în judeţul Maramureş
   A scris opt cărţi de interviuri, critică şi comentarii literare, artă plastică şi dramatică, editoriale
şi un jurnal de călătorie în California, prin care rămâne în istoria culturii ca un punct de referinţă.
   Agustin Cozmuța a fost un om al cărui bun-simţ impunea respect !
   Întâlnirea de la Sighetu Marmației, a fost o întâlnire de suflet, s-a desfășurat într-o atmosferă
caldă, cuvintele fiind rostite din inimă, cu sinceritate, cu respect pentru cel care acum ne
privește din Constelația Scorpionului, unde o stea strălucește pentru el purtând (datorită fiicei
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Ioana) numele unui pseodonim a lui Agustin Cozmuța!
   Prof. dr. Ioan Dorel Todea
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